



Најгори дан у Норвешкој после Другог светског рата. Петак 22. јул око 15.30. Центар Осла је личио на ратно поприште, а шок, стрепња и потиштеност захватили су људе. У кварту Регјерингскварталет, близу зграда норвешке владе и канцеларије премијера Јенса Столтенберга, експлодирала је бомба и настао је хаос. Од силине удара оштећен је и кабинет премијера, који је неповређен. Приземље владине зграде је потпуно уништено, а комуникација у владиним зградама је прекинута. У згради Министарства за нафту букнуо пожар. Један разорен аутомобил указивао је на то да би могла да буде реч о аутомобилу бомби. На гомилама расутог стакла, малтера, бетона и папира који су се разлетели, лежала су тела покривена деловима одеће.

Центар Осла запосела је војска. Наложена је евакуација читавог центра Осла, због страха од новог бомбашког напада, а око 18.30 евакуисане су зграда владе и оближње зграде, па и просторије листа "Афтенпостен". Страдало је седморо људи у тој експлозији. У универзитетској болници *Ullevål sykehus* у Ослу, цело једно одељење је испражњено да би се ослободио простор за повређене...

**ПРВА СУМЊА – ЏИХАД:** У англосаксонским листовима одмах су се појавили закључци да је Норвешка "изгубила невиност", да је на бруталан начин суочена с тим да и сама може постати мета Ал Каиде због тога што држи 500 војника у Авганистану иако је најављивала њихово повлачење. Неки су помињали норвешко учешће у бомбардовању Либије.

Цитиране су и америчке дипломатске депеше из 2009. процуриле преко Викиликса, у којима је критикована ограничена способност норвешких власти да прате потенцијалне исламске екстремисте на терену. Норвешке власти обрачунавају се са неколико домаћих

## Пакао норвешког острва Утоја

Пише: Милан Милошевић  
четвртак, 28 јул 2011 13:39

---

терористичких хелија повезаних са Ал Каидом. Прошле недеље, норвешки тужилац за дела повезана са тероризмом је због претњи смрћу норвешким политичарима подигао оптужницу против Мулаха Крекара, оснивача курдске исламистичке групе Ансар ал Ислам, који је депортован.

Лондонски "Телеграф" подсећао је и на то да су три норвешка листа ("Афтенпостен", "Дагбладет" и "Магазинет") 2005–2006. штампала контроверзне стрипове о пророку Мухамеду, што може бити други могући мотив.

Агенција Асошијејтед прес је међутим међу првима цитирала једног норвешког званичника који је упућивао на други правац размишљања, када је рекао да је напад пре "норвешки Оклахома Сити" него "норвешки Светски трговински центар". (Домаћи терористи су 1995. напали федералну зграду у америчком Оклахома Ситију, а страни терористи су били одговорни за напад 11. септембра 2001.)

**МАСАКР:** Док је у Ослу трајала узбуна, једна 50 километара удаљена локална полицијска станица је у 17.27 обавештена о пуцњави на острву Утоја ( *Utoya*), на језеру Тирифјорден ( *Tyrifjorde* ).

Тамо је, као и сваког лета, организован омладински камп Норвешке радничке партије. На том острву премијер Столтенберг, и сам некада полазник тог летњег кампа, требало је у суботу 23. јула да говори пред 560 младих активиста, од којих су многи тинејџери.

Обилазећи поприште масакра, камп на острву Утоја, и срећући се с преживелима и рођацима страдалих, премијер Столтенберг ће једног од наредних дана рећи: "Утоја је била рај моје младости, сада је претворена у пакао..."

# Пакао норвешког острва Утоја

Пише: Милан Милошевић  
четвртак, 28 јул 2011 13:39

---



[Време](#)